

# СЕГОДНЯ НАЧАЛИ СВОЮ РАБОТУ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО, РУДНИЧНОГО И ЗЕНКОВСКОГО РАЙОНОВ

Отчетно-выборные партийные конференции всех трех районов, города пришлись ныне на знаменательный в жизни Родины месяц. В сердце каждого из нас еще свежи впечатления, связанные с подготовкой и празднованием юбилея Советской власти. На заседании предоктабрского соревнования родились замечательные инициативы трудающихся. Их созидательный, умело направляемый партийными организациями порыв дал Прокопьевску возможность рапортовать партии и правительству о досрочном выполнении заданий десяти месяцев нынешнего года.

Несомненно, итоги предоктабрской вахты, выполнение решений XXIII съезда партии и последующих пленумов ЦК станут предметом обсуждения районных партконференций. Здесь наряду с хвалой в адрес победителей соревнования и его организаторов — парткомов и партбюро — прозвучит и критика в адрес тех, кто стоит в стороне от насущных дел партийных организаций, кто забывает о конкретности руководства, деловитости, необходимости повышать ответственность коммунистов за порученное дело, кто зачастую полагается на случай, или, наоборот, пытается волевым путем решить отдельные вопросы.

Сердечный разговор должны повести делегаты конференций и о внутривартирной жизни, умелом сочетании опыта идеологической и организаторской работы, распространении своего влияния среди трудящихся и населения.

Почти москвичей, обязавшихся досрочно, к 7 ноября 1970 года, завершить задания пятилетнего плана, подвластен большинством предприятий города. И это опять же одна из важнейших тем для обсуждения партийных конференций.

Избирая сегодня новые составы районных комитетов партии, делегаты конференций уполномочат их стать организаторами и вожаками масс в деле повышения эффективности производства, улучшения качества выпускаемой продукции и за счет этого досрочного выполнения заданий восьмой пятилетки, подъема жизненного уровня народа.

СРЕДИ ДЕЛЕГАТОВ ХХIII Рудничной районной партийной конференции парторганизацию шахты, имени Калинина представляют 43 коммуниста. В их числе и бригадир забойщиков Климентий Климентьевич Штрак.

Его бригада уже выполнила план 1967 года по добыче угля. Надо отметить, что этот коллектив не знает поражений уже много лет. Успешно начата им и пятилетка. За два года сверх программы бригадой Штрака добыто более 30000 тонн угля.

Сейчас Климентий Климентьевич и его товарищи включились в соревнование за досрочное выполнение пятилетки. В ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС горняки обязались завершить пятилетку к 7 ноября 1970 года. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина бригада обязуется добить не менее 28000 тонн топлива сверх плана.

Трудовые успехи коллектива — это прежде всего результат большого горняцкого мастерства. Но немаловажную роль играет дружба, сплайка, высокая дисциплина, действие принципа: один за всех, все за одного. Тон в этом задает прежде всего бригадир.

Климентий Климентьевич пользуется большим авторитетом на шахте. Он депутат районного Совета.

На груди коммуниста К. К. Штрака теперь орден Ленина, которым он награжден в прошлом году.

— Это самая дорогая для меня награда, — говорит он, — и я не пожалею сил, чтобы всегда и везде оправдывать ее.



На этом снимке вы видите протодчиков с 11-го участка шахты № 3—3-бис коммунистов: Б. Ф. Якупова, Е. Т. Внучко, Г. Н. Жеских, В. М. Непрынцева, Н. Е. Афанасьева (слева направо).

(Статью секретаря партийной организации этого участка Р. Б. Каткова читайте на 3-й странице). Фото Ю. Дьяконова.

## ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИЙ

С ЛЕСАРЬ обогатительной фабрики «Коксовая-2» Иван Иванович Калгудин — делегат на партийную конференцию Центрального района. О том, какой это человек, красноречиво говорят его назиды — орден Ленина, Красной Звезды, Красного Знамени и медали.



ДЕЛЕГАТ на партийную конференцию Центрального района — бригадир забойщиков шахты «Коксовая-1» В. Д. Густов. Коллектив, которым он руководит, в числе первых на шахте добился звания бригады коммунистического труда. Из года в год у него высокие показатели.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (9781) | Суббота, 2 декабря 1967 года.

Год изд. 88-й

Цена 2 коп.

## ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

● Одной из основных задач районных парторганизаций являлась подготовка к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. В Рудничном районе на новую систему переведено 7 предприятий, объединяющих более 3,5 тысячи трудящихся. Все эти производственные коллективы перевыполнили план по прибыли. Многое сделано для перехода на завод «Электромашин», который в основном готов к работе в новых условиях. Есть все предпосылки для проведения в жизнь новой экономической реформы на механическом заводе, заводе ЖБИ, стройтресте № 1, шахта № 3—3-бис, «Черная гора», «Зиминка 3—4», № 8, карьере № 8, обогатительной фабрике «Зиминка 3—4», управлении механизации, мясокомбинате и других предприятиях.

● Партийная организация Рудничного района за отчетный период выросла на 734 человека. Центрального — на 770, Зенковского — на 350. Изменился и качественный состав партийных рядов. В Центральном районе, например, из 6760 коммунистов 2735 — рабочие; 77 процентов всего состава районной парторганизации имеют высшее, среднее специальное и среднее образование.

● За два отчетных года в партийных организациях сложилась четкая система политического образования. В школах, кружках и семинарах партийного просвещения только в нынешнем учебном году занимается около 17 тысяч человек.

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИЙ!



## НЕТ ДОЛЖНОСТИ ПОЧЕТНОЙ

— В ЧЕМ ВЫ ВИДИТЕ ПЕРВУЮ ОБЯЗАННОСТЬ КОММУНИСТА?

— В честном отношении к порученному делу и в отзывчивости к людям. Быть таким, как, к примеру, кандидат в члены КПСС, наш рабочий В. В. Кутенев — человек с кристально чистой душой.

— ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ АКТИВНОСТЬ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ?

— Как известно, «о присутствующих не говорят»... Я уверен, что повседневная активность первичной организации зависит от партнера — от его активности или, точнее, — от умения быть активным.

— КАКИЕ ВОПРОСЫ РЕШАЛА ЦЕХОВАЯ ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ В 1967-М ГОДУ?

— В основном, вопросы, связанные с выполнением повышенных обязательств, взятых в честь юбилейного праздника.

— ЧЕГО ВЫ ОЖИДАЕТЕ ОТ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ?

— Откровенного партийного разговора о мерах по ликвидации неритмичной работы предприятий района. Пора навсегда покончить со штурмовщиной.

Так ответил на заданные ему вопросы секретарь партийной организации цеха № 6 имени 50-летия Октября электрослесарь Михаил Космынин — делегат на конференцию Рудничного района от партоганизации завода шахтной автоматики.

... В этом году он отмечал свой личный юбилей — десятилетие работы на заводе. 10 лет — это много или мало? И то, и другое. И если за плечами лишь немногим более тридцати лет жизни, то эти 10 лет уже много. Много и хорошо потому, что именно люди с таким непрерывным стажем создают тот золотой фонд калорийных рабочих, которым по плечу любое дело.

И еще цифры.

5 лет — таков партстаж Михаила Космынина. Казалось бы, это совсем немного, но из этих пяти вот уже третий год он избирается секретарем цеховой партоганизации (в начале в седьмом цехе, теперь — в шестом). Товарищи подметили интересную деталь в стиле его партийной работы: заботясь об активности партоганизации, Михаил Кузьмич ставит на первое место заботу о дальнейшем росте ее рядов. Так было в седьмом цехе. Тот же «космынинский почерк» чувствуется и в шестом, где с приходом нового партнера количество членов немногочисленной ранее организации выросло почти вдвое.

А. ВИКТОРОВ.

НА СНИМКЕ: М. К. КОСМЫНИН.

## ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

● На шахте «Северный Магнит» в смене горного мастера Н. А. Кочкина родилось замечательное начинание «Каждой смене ежегодно выдавать не менее 1000 тонн угля сверх плана». Оно нашло горячий отклик в коллективах шахты района и города. 646 смен последовали примеру инициатора, 328 из них справились со своими обязательствами и записа-

ли на сверхплановый счет 225 тысяч тонн угля.

● Девиз горняков шахты «Черная гора» «Рабочей минуте — рабочий счет» стал лозунгом буквально для всех производственных коллективов города. О нем говорили и с трибуны всесоюзного совещания угольщиков. Благодаря рациональному использованию рабочего времени, черногорцы успешно выполнили свои юби-

## СЛЕДУЯ ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

В 1968 ГОДУ:

выдать сверх плана 4000 тонн угля; пройти дополнительно к заданию 600 метров выработок, из них 120 главнейшего направления;

увеличить производительность труда на 0,3 тонны;

уменьшить зольность добываемого топлива на 0,1 процента; за счет снижения себестоимости сократить 20 тысяч рублей.

В 1969 ГОДУ мы рассчитываем выдать 5000 тонн топлива сверх плана.

В 1970 ГОДУ — тоже 5000 тонн.

Свои обязательства горняки «Зимники 3—4» намереваются выполнить к 5 декабря 1970 года. Так что для партийных организаций открывается широкое поле деятельности по мобилизации коллектива на досрочное завершение обязательств года и пятилетнего плана. И тут важно умело сочетать как организаторскую, так и политическую работу.

Н. СЕРДЮК,  
секретарь парткома ш. «Зимника 3—4».

## ИСПЫТАНИЕ ЗРЕЛОСТИ

В начале года шахта «Черная гора» выступила инициатором починка «Рабочей минуты — рабочий счет». Девиз этот вскоре стал знаменем многих других коллективов, которые, заботясь об экономии расходований рабочих минут и часов, достигли немалых успехов. Но одно дело — выступить с инициативой, другое — лобиться того, чтобы данное начинание не просто звучало увлекательным лозунгом, но стало важной неотъемлемой частью работы по достижению наиболее высокой производительности труда.

Вот почему партком предприятия посчитал своим долгом выступить здесь не только организатором — это непременно, но и воспитателем масс. Его деятельность шла по разным направлениям. Особенно же показательна она в деле формирования идеальной зрелости молодых — недавно принятых в ряды КПСС и беспартийных.

Молодые на «Черной Горе» составляют довольно значительный отряд. В первую очередь это рабочие основных профессий. Вот Валентин Лапшин и Юрий Дунаев — оба молодые коммунисты — возглавляют проходческие коллективы. Руководит комсомольско-молодежной бригадой и кандидат в члены КПСС Константин Адамчук. Иван Никифоров считается одним из лучших проходчиков, Юрий Семушкин — лучший машинист электровоза, Александр Иванов — лучший крепильщик. Да разве всех перечислишь? Достойных, Замечательных производственников. Активистов общественников.

Один увлекается спортом и ведет секцию бокса, другой — важная фигура в народном контроле, третий — активный дружинник. А еще? Отдельные молодые коммунисты стали вожаками первичных партоганизаций. Так, Александр Иванов возглавляет партоганизацию РВУ, и за короткое время она уже пополнилась тремя новыми членами. Юрий Семушкин показал себя как комсомольский организатор.

В обстановке постоянного внимания к молодым партийной организации, безусловно, легче расти. За последние годы она пополнилась 82 кандидатами и членами КПСС, большинство из них передовые рабочие, причем, рабочие ведущих профессий.

Конечно, молодые всегда полны инициативы. Конечно, им первым по плечу интересные начинания. Но если молодую энергию оставить нетронутой, если не дать развернуться инициативе молодых, она захнется на корню. На «Черной Горе» этого не произошло потому, что здесь всегда помнят о работе с молодежью, видят в ней достойных преемников старших.

Партком, специально созданная при парткоме комиссия по работе с недавно принятными в ряды КПСС строят свою работу по заранее намеченному плану. И в нем не последнее место отводится идейной закалке молодых. В этом плане предусмотрены беседы о партии, о кандидатском стаже, задачах молодежи по повышению общего и политического образования.

И особые темы для разговора — о выполнении партийных поручений, авангардной роли коммунистов. Ценность их прежде всего в том, что строятся они на конкретном материале, с приведением местных фактов. Разве не является примером для других коллективов ремонтно-монтажного участка? А ведь участковой партоганизацией руководит молодой коммунист Петр Коновалов. Именно он способствовал тому, что коллектив стал под знамя коммунистического соревнования, а электроцеху уже присвоено это высокое звание. И те, кто организуют беседы, нередко приводят подобные примеры.

В обстановке постоянного внимания к молодым партийной организации, безусловно, легче расти. За последние годы она пополнилась 82 кандидатами и членами КПСС, большинство из них передовые рабочие, причем, рабочие ведущих профессий.

На глазах растут люди. Сначала они только участники собраний. Потом под влиянием партноры, профсоюзной или комсомольской организаций эти люди, выполняя отдельные поручения, приобщаются к общественной работе. Так, Г. П. Кущаренко, Г. Н. Захаров, Н. Ф. Слепухин, И. П. Сыников и другие стали активистами. И не является ли проявление активности личной инициативы лучшим испытанием на зрелость?

М. ЕЛИСТАРОВ,  
инструктор  
горкома КПСС.



На снимке: секретарь партоганизации шахты «Черная гора» А. КАРИХ (в центре) беседует с молодыми коммунистами шахты.

лейные обязательства и выдали в нынешнем году более 31 тысячи тонн угля сверх плана. Успех этот отмечен памятным знаком горкома КПСС, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков.

● Самоотверженный труд трудящихся города оценен по достоинству партией и правительством. В прошлом году более 450 человек отмечены наградами Родины. Прибыло

полку Героев Социалистического Труда. В их числе коммунист Петр Иосифович Скорик — с шахты № 8. Алексей Михайлович Желтухин — с заводом «Электромашшина».

● Накануне 50-летия Октября памятными знаками ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета, Совета Министров и ВЦСПС награждены шахты № 3-3бис и трест «Прокопьевскшахтстрой».

**Н**АШ УЧАСТОК за десять месяцев нынешнего года имеет на своем сверхплановом счету 332 метра подготовительных выработок. Это значит, что мы неплохо справляемся со своей основной задачей — готовить очистной фронт для добывающих участков.

Ни один сколько-нибудь серьезный производственный вопрос в нашем коллективе не решается без активного участия партийной организации. В ее составе 41 коммунист. И каж-

## ТОЧКА ОПОРЫ

дый из них своей первой обязанностью считает быть на решающих, трудных участках производства.

В нынешнем году, чтобы обеспечить выполнение государственного плана и социалистических обязательств, партийное бюро не выпускало из поля своего зрения организацию труда и производства на участке. Мы взяли курс на проведение скоростных проходок там, где невозможны обычными темпами выполнять план, там, где у нас наметилось отставание. В сентябре бригада коммуниста Н. Г. Кочеткова работала по скоростному графику в трудных горногеологических условиях. При пла-не 170 метров проходчики из этого коллектива прошли 300 метров.

Сейчас по предложению партийно-го бюро скоростная проходка организована на квершлаге № 8. Здесь обычно дела у нас шли хуже, чем в других выработках. Скоростная проходка заставляет всегда продумать организацию труда горняков, снабжения материалами и порожняком, чтобы коллектив смог добиться поставленной перед собой цели.

Она приучает людей быть собранными, четко выполнять задание, повышает чувство ответственности. При подготовке скоростного графика мы все это учитываем, заранее

устанавливаем контакт с другими службами шахты, которые обеспечивают наших проходчиков материалами и оборудованием. И, конечно, даем соответствующий настрой коллектива, разъясняем людям задачу, поставленную перед ними.

Успех дела при скоростной проходке во многом зависит от деловых качеств руководителя. Поэтому на должности бригадиров обычно подбираем членов

нов партии. Вот на квершлаге № 8, о котором я говорил, работает бригада, возглавляемая опытным проходчиком, кандидатом в члены КПСС В. Я. Полубетовым. Коллектив трудится в тяжелых условиях. Но несмотря на это, скоростной график не только выполняется, но и перевыполняется.

Наш участок получил очень серьезное задание — внедрить новый проходческий комплекс КГС-2. Партийная организация со всей ответственностью отнеслась к его выполнению. На партбюро мы тщательно обсудили кандидатуру каждого из тех, кому предстоит осваивать новую технику. Организовали отдельную бригаду. В ее вошли наиболее опытные, добросовестные проходчики. Среди них коммунисты В. Константинов, В. Непрынцев, Е. Внучко, Ю. Дементьев, В. Якупов. Мы верим в то, что члены партии не подведут, с честью справятся с трудным заданием.

Решая самые различные вопросы производства, партийное бюро всегда опирается на актив, на коммунистов. Потому что они оказывают свое влияние на беспартийных товарищей прежде всего своим личным примером. Требовательность к себе, к своим товарищам — вот черта, присущая всем членам партии.

Взять хотя бы Леонида Кожича. Он член парткома шахты. Его непримиримость к недостаткам, принципиальность всегда служат для пользы дела. Кожич никогда не откажется ни от какого трудного дела. Вот сейчас он руководит сменой, которая работает в тяжелом забое по пласту Надмошному. Здесь такие условия, что невозможно применить какую-то технику, требуется особые меры предосторожности. Вместе с Л. Кожичем в этот забой пошли коммунисты Н. Афанасьев, А. Васильев, В. Слаутин. Все они обеспечивают в тяжелых условиях безаварийную работу.

Сейчас мы стоим на пороге третьего года пятилетки. И уже сегодня думаем над тем, как будет организована работа участка в следующем году, готовим коллектив к тому, что предстоит решить.

**Р. КАТКОВ,**  
секретарь партийной организации  
11-го участка шахты № 3—3-бис.

В предыдущих письмах рассказывалось, что переход на новые способы разработки угольных пластов — со слоевыми системами на комбинированные гибкие перекладки — на шахте «Северный Магнит» встретил отрицательную реакцию со стороны отдельных инженеров. К тому же коллекти- мешал ряд трудностей — отставание подготовительных и монтажных работ, нехватка металлоконструкций. Не хватало кадров, подготовленных к работе в новых условиях.

Но нельзя объяснить отставание шахты только этими причинами. Как свидетельствуют многочисленные факты, на «Северном Магнитке» за последнее время заметно ослабла организаторская работа с людьми. Хуже того, не-редко подавляется инициатива передовиков, что в первую очередь идет от отделов планового и нормирования. Вот несколько примеров.

На шахте была единственная комсомольско-молодежная бригада проходчиков, возглавляемая Ривкатом Хасановым. Примерным был этот коллектив. Он несколько месяцев подряд опережал задания по проходке горных выработок, за что, естественно, получал премии. Позднее работники отдела нормирования дали горнякам месячный план с таким расчетом, чтобы они не получали больше премий. И сделали это не путем завышения плана, а, наоборот, занижением его. Бригада, понятно, легко справившись с маленьким планом, спрашивала:

**ЛЮДВИГ Павлович Томашевский** (его вы видите на снимке) в институте сравнительно недавно, немногим более года. Он пришел в КузНИИ, имея за плечами богатый производственный и научный опыт, — ведь работая еще на шахте, Людвиг Павлович успешно защитил кандидатскую диссертацию.

Коммунист Томашевский возглавил в горном отделе института лабораторию разработки мощных пластов крутого падения.

Его трудолюбие, усидчивость, стремление глубоко вникать в решение любых вопросов — больших и маленьких — во многом помогли лаборатории в первом полугодии этого года выйти победителем в социалистическом соревновании и получить переходящее Красное знамя. Такое важное событие в жизни коллектива произошло впервые.

Людвиг Павлович и сотрудники его ла-

# ВСЕГДА В ПОИСКЕ

боратории постоянно в научном поиске. Здесь занимаются совершенствованием существующих систем разработки мощных крутопадающих пластов и в то же время изыскивают новые, более экономичные системы. Так, исследованная в лаборатории система разработки особо мощных крутых пластов принята к внедрению на шахте № 5 треста Киселевского.

В настоящее время здесь изучают применение химических полимерных материалов для эластичных перекрытий. Эта работа считается перспективной, и внедрение ее в производство, несомненно, принесет огромную пользу.

Следует отметить и активную общественную деятельность Людвига Павловича. Партийная организация института оказала ему большое доверие, избрав членом партийного бюро. Л. П. Томашевский — ответственный за учебу в системе партийно-политического просвещения.

За последнее время заметно оживилась работа институтской газеты «Наука-Родина». И в этом тоже немалая заслуга Людвига Павловича, ее редактора.

Особенно много забот и хлопот у Томашевского появилось в дни, когда проходила всесоюзная конференция по проблемам разработки мощных и средней мощности пластов. Нужно было успеть не только самому подготовить научный доклад (а сказать было что: у Людвига Павловича более 30 научных трудов и изобретений), но и своевременно выпускать пресс-буллетени, освещавшие ход работы конференции.

**В. ЛАБУТИН,**  
научный сотрудник КузНИИ.



«Чем заниматься дальше?». Ей отвечали: «Восстановительными работами». А, как известно, восстановительные работы при начислении зарплаты не берутся в расчет. Поэтому бригаду лишили премии. После нескольких подобных экспериментов комсомольско-молодежная развалилась.

число отстающих и до сих пор не может прочно стать на ноги.

В прошлом году лучшая на шахте очистная бригада, Ильяма Мугизова решила попытать

свои силы на повышенном месячном графике, составленном отделом НОТ. План был реальным.

Но, к удивлению всех, его прова-

рировали. В сентябре эта исто-

рия повторилась снова. Смена добыла дополнительно к плану 325 тонн, записали только 264 тонны.

Подобный случай вольности в

планировании и учете допущен в бригаде тов. Давлиева. В сентябре, когда бригада перевыпол-

## 3. НЕ КО ДВОРУ

### ПИСЬМА С ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГНАК»

Комсомольцы создали вторую бригаду под руководством коммуниста Юрия Лабзина. Но и она просуществовала лишь три месяца: не оказалось работы. Так отнеслись на шахте к инициативе комитета комсомола. И теперь нет ни одного комсомольско-молодежного коллектива.

Ряд лет участник № 8 коммунистического труда замечательно справлялся с повышенными планами угледобычи. Он был своего рода рекордсменом. Ему добавляют план раз, другой, третий. Увеличили его почти вдвое при тех же условиях работы и той же численности людей. Горняки, не считаясь со временем, перекрыли и этот план. Но дальше не хватило сил, и они начали сдаваться. Годами сколоченный коллектив постепенно стал распадаться, а потом окончательно скатился в

лили, и вместо 20 тысяч тонн угля было добыто немногим больше 10 тысяч. Почему? Оказывается, не хватило леса, порожних вагонов. Забойщики, стыдясь за происшедшее, говорят: «Чтоб мы еще когда-нибудь решились на рекорд, — нет».

А какой первотрепке подвергается сейчас горняки участка № 10, где зародилось движение тысячников. Здесь трудятся замечательные коллективы. Бригада тов. Иващенко готовит фронт работы для забойщиков.

По плану и размаху работы ей ежесуточно требуется не менее 12 кубометров лесных материалов, а она получает втройке меньше. Поэтому подготовительные работы сдерживаются, сужается радиус действия монтажной бригады, а выполнение обязательств забойщиками смены тов. Кочкина ставится под сомнение.

Нельзя не возмутиться и таким фактом. Когда смена тов. Кочкина включилась в борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана — это было в октябре прошлого года, — она не ставила перед собой задачу покрывать угольный долг всего участка. Ей это просто называли: более полутора тысяч тонн добывшего ею сверхпланового угля равными долями раскинули по всем сменам участка и, таким образом, искусственно занизили показатели пе-

нила план монтажных работ, при закрытии наряда ей без всяких оснований была увеличена смена на норма монтажа.

Почти на каждом участке есть «грогатки», которые глушат инициативу людей, выбивают их из нормальной колеи. А отсюда проявления планов и социалистических обязательств.

Такое стало возможным потому, что на шахте не чувствуется твердой направляющей руки отдела главного инженера. Если бы главный инженер тов. Фомин по настоянию взялся за внедрение новой технологии, обеспечил строгий контроль за выполнением мероприятий по каждому участку, и шахтком полностью использовал весь арсенал общественного воздействия на нарушителей трудовой и производственной дисциплины, организовал действенную борьбу за коммунистический труд, то картина была бы совершенно иной. При этом нельзя не отметить, что на шахте им есть на кого опереться. Здесь немало настоящих энтузиастов всего нового, передового. Среди них ударники коммунистического труда, которых около 400 человек, почти сто почетных шахтеров, более 300 коммунистов и свыше 100 комсомольцев. Это огромная сила.

Но, к сожалению, партком шахты не сумел пока мобилизовать участка и, таким образом, искусственно занизили показатели пе-

## ГОРОД — СЕЛУ

Когда в совхозе «Новый путь» Промышленновского района открывали Дворец культуры, то добрым словом вспоминали и шефов — горняков шахты № 5—6. Они посыпали сюда строительные материалы, помогали красочно оформить помещение. А новые дома, которые появились на усадьбе совхоза! В их строительство шефы тоже внесли свою лепту. Во всем, в чем нуждаются труженики села, — ремонте токов, заготовке кормов, уборке урожая — оказывает им свою помощь коллектив шахты № 5—6.

Совхоз все время чувствует заботу шефов. Недавно делегация от шахты побывала в гостях у тружеников села. На встрече с руководителями совхоза шел разговор о том, что шахта сделает для своих подшефных в 1968 году.

● В Рудничном районе, по итогам юбилейного соревнования 10 коллективов завоевали на вечное хранение памятные знамена, в Центральном — 7, в Зенковском — 4.

● На рабочую пятницевку стали шахты «Маненх», карьер № 8, заводы «Электромашин», шахтной автоматики, механический, подшипниковый, «Продмаш», РТИ, фабрики та-

бачная и швейные № 1 индивидуального пошива и № 6, кондитерская фабрика, мясокомбинат, спецавтохозяйство, службы станции Прокопьевск и другие. Всего в Центральном районе 16 предприятий, в Рудничном 14, в Зенковском — 7.

● Во всех районах города создан институт политинформаторов. 1200 человек ведут мас-

совую пропаганду среди тружеников и населения города.

● В трех районах действует 122 лекторские группы. Они обединяют 1800 лекторов.

● С каждым годом возрастает в жизни прокопчан роль периодических изданий. В 1967 году город выписывал 290400 экземпляров газет и журналов. Это вдвое больше чем в 1964 году.

**А. КОСЬМИН,**

# У наших друзей ЮГОСЛАВИЯ РАЗВИВАЕТ СВОЮ ЭНЕРГЕТИКУ

Югославия — страна, строящая электростанции. За послевоенные годы в СФРЮ сооружено более 130 энергетических объектов. В основном, это были небольшие электростанции. Ныне же в стране каждый год вводятся в строй новые энергетические объекты все большей мощности. В последние несколько лет ежегодный прирост электроэнергии в среднем равнялся 15 процентам. По темпам развития энергетической базы СФРЮ вошла в число ведущих стран мира и обогнала мно-

гие развитые капиталистические государства. Только в минувшем году прирост вырабатываемой в Югославии электроэнергии составил свыше 1 миллиарда 650 миллионов киловатт-часов. Это намного больше, чем производили в 1946 году все электростанции страны вместе взятые. Электростанции Югославии выработали в 1966 году 17,2 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

В Социалистической Федеративной Республике Югославии существуют благоприятные природные условия для дальнейшего быстрого

развития энергетики. Она располагает богатыми гидроресурсами, большими запасами низкосортных углей для теплоэлектростанций.

Сейчас в стране строятся крупные энергетические объекты. Среди них 14 гидроэлектростанций и 12 теплоэлектростанций. Они войдут в строй действующих до 1972 года. К тому времени в Югославии ежегодно будет вырабатываться электроэнергии 35-44 миллиардов киловатт-часов.

Г. КИСЕЛЕВ,  
корреспондент ТАСС.  
г. Белград.

Все эти дни обстановка вокруг Кипра и на самом Кипре оставалась очень напряженной, и в воздухе не раз пахловойной между двумя главными противниками в этом конфликте — Грецией и Турцией.

Чтобы уяснить обстановку на Кипре, напомним некоторые факты. Кипр — небольшое

генты своих войск. 15 ноября в одном из районов Кипра подразделения Национальной гвардии Кипра под командованием греческих офицеров спровоцировали вооруженные столкновения с турками-киприотами. В конфликте приняли участие и греческие войска. Цель этих провокаций состояла в том, чтобы создать предлог для иностранного вмешательства во внутренние дела Кипра и ликвидации его независимости.

Турция со своей стороны приняла ряд военных мер. Ее вооруженные силы, в том числе военно-морской флот и авиация, были приведены в состояние боевой готовности. В турецких портах были сосредоточены войска в порядке подготовки к высадке десанта на Кипре.

Обострение положения на Кипре вызвало тревогу во всем мире. Обстановка вокруг Кипра обсуждалась 24 ноября в Совете Безопасности, на Кипр вылетел специальный представитель Генерального секретаря ООН, США и Англия, также забеспокоились по поводу того, что положение выходит из-под их контроля и военный конфликт между Турцией и Грецией может нанести серьезный удар по военному блоку НАТО, в состав которого входят эти две страны. В Афины и Анкару был направлен специальный представитель президента США бывший министр обороны Сайрус Вэнс, который в эти дни сновал, как членок, между столицами Греции и Турции. США, конечно, старались укрепить восточный фланг НАТО и меньше всего думали об интересах Кипра. Предложил свою «добрьес услугу» и сам Брозио, который также посетил Афины и Анкару.

Как сообщают, греческая хунта в принципе согласилась выполнить условия, поставленные Турцией. В частности, речь идет о резком сокращении численности греческих войск на Кипре, которые сейчас насчитывают 15 тысяч человек.

Советское правительство в заявлении от 22 ноября выступило в поддержку суверенитета, независимости и территориальной целостности Республики Кипр, за мирное решение всех вопросов, отношений между греческим и турецким населением на Кипре, без всякого вмешательства извне. Советский Союз, указывается в заявлении, выступает против пребывания на территории Кипра иностранных войск и размещения там иностранных баз.

Е. ЕГОРОВ.  
(ТАСС).

## «Пошлина» с птиц

В Кандалакшском государственном заповеднике закончился сбор гагачьего пуха. В нынешнем году его здесь заготовлено 278 килограммов. Чтобы собрать такое количество ценнейшего сырья, пришлось проверить более 4-х тысяч птичьих гнезд на островах Белого и Баренцева морей. Сбор производился, когда гаги с выводком уже покинули гнезда, без ущерба для птичьего потомства.

Г. НАЙШУЛДЕР.

## СЛООН-УБИЙЦА

Немного осталось в мире мест, где природа и ее обитатели сохранились в первозданной красе. Один из таких уголков — штат Западная Бенгалия в Индии. В джунглях, покрывающих три четверти территории штата, до сих пор еще бродят стада диких слонов. Отсюда доносится грохотное рычание королевского бенгальского тигра, услышав которое пугливые олени ссыпаются с места и исчезают в чаще. Редкие животные, которых можно увидеть разве что в зоопарках или в фильмах путешественников, населяют эти леса. Слоны, такие неуклюжие и медлительные в зоопарке, неожиданно грациозны и подвижны в родных джунглях. Смотреть, как бегут целые стада слонов — настоящее удовольствие. Недаром в Индии походку красивой женщины сравнивают с походкой слонихи, хотя этот комплимент и звучит для нас несколько непривычно.

Прирученные слоны добры и послушны. Они быстро привязываются к людям и помогают им в самой тяжелой работе. Коренные жители Западной Бенгалии привыкли к слонам и не боятся их.

Однако дикий слон, озлобленный и бродящий в одиночку, — настоящее бедствие.

Недавно такой слон появился в джунглях к северу от Калькутты, в районе Чхакаладхирка. Он врывался в деревни, в слепой ярости разрушал



УВЛЕЧЕННЫЕ.

Фото А. КОХАНОВА

хижину, топтал жителей. Только за две недели его жертвами стали двадцать человек. Жители этого расположенного в густых джунглях района стали бояться покидать свои дома, перестали заниматься привычными делами. А дикий слон продолжал буйствовать, увеличивая список своих жертв...

Бедствие достигло таких размеров, что власти вынуждены были принять срочные меры. Был создан специальный полицейский отряд из двадцати человек, получивший задание убить слона. Но случилось неожиданное. После этой охоты слон остался невредимым, зато несколько полицейских получили тяжелые ранения. Дикий зверь вышел победителем из схватки и продолжает свой путь по джунглям, наводя ужас на местных жителей. Ни один местный охотник не решается вступить с ним в единоборство, хотя правительство штата уже назначило вознаграждение в 1000 рупий тому, кто убьет слона.

А. КАРАСТИНА.  
(ТАСС).

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

## Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Цыган

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Широкоэкранный венгерский фильм «Венгерский набор» — 1 серия. Дети до 16 лет не допускаются (10, 12, 4-10, 8, 9-45). «Война и мир» — 3 серия (2-10, 6-15). Его звали Роберт (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Хроника — Третий полнолуний поцелуй (США) — (10-30, 2-30, 6-30). Свинаярка в пастух (12-30, 4-30, 8-30).

### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Широкоэкранный фильм Журналист — вторая серия (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Кортик (10, 2). Хроника — Граница 22 июня. Отец и сын (7-40).

### КИНОТЕАТР «ЧАИКА»

Судьба Золтана Карпати — продолжение фильма Венгерский набор — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Волшебный халат (10, 2-10). Хроника (5-50, 7-40, 9-40).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Широкоэкранный фильм Железная маска — обе серии (2-30, 5, 8). Чудесное путешествие Нильса с дикими гусями (11).

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Новосибирске на 3-комнатную благоустроенную в Прокопьевске (в центре города). Обращаться: ул. Обская, 54-2, к Галиеву.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ городская типография не принимает от заказчиков бумагу ввиду большой загрузки и отсутствия складов хранения.

## Приглашают на работу:

ШАХТСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 Углестроительного треста № 1 на постоянную работу — каменщиков, слесарей-сантехников, электросварщиков, машинистов экскаваторов и кочегаров с правами.

Обращаться: площадка Фрузе, 28, в отдел кадров.

ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ на постоянную работу — токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту оснастки, электросварщиков, грузчиков, молотобойца, слесаря-лекальщика, жестяницников, кочегаров с правами.

Обращаться: Березовая Роща, ул. Конармейская, 1, с 9 часов утра до 1 часа дня.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОБАЗА на постоянную работу — шофера, токара, слесаря.

Обращаться в автоколонии: Красная Горка, Березовая Роща,

и в отдел кадров — ул. Сарыгана, 30.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД в управление завода — опытного бухгалтера, на участок № 1 (район Зимники) — кочегаров паровых котлов, токарей, слесарей, пекаря, электросварщиков: во все пеки завода срочно — рабочих основного производства (мужчин и женщин).

ФАБРИКА ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ — рабочих, моторолериста, экспедитора, кочегара.

Обращаться: ул. Волгоградская, 8.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЛОДЖИОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1987 — трактористов на тракторах ДТ-75, Т-74, автогрейдеров на автомашине ГАЗ-51. Жилиплощадь обеспечивается.

Обращаться: ул. Советов, 4, в кабинет № 10.

ЦЭММ треста Кузбассуглеобогащения — токарей - универсалов, электрогазосварщиков, слесарей - котельщиков, слесаря-монтажника, электросварщиков, столяров-плотников, токаревиков, слесарей-сантехников, слесарей-сборщиков.

Обращаться: ул. Мельничная, 13.

Прокопьевская горнотипография Кемеровского управления по печати.

ОП10516

Заказ 10110 Тираж 43000 экз.

ТЫРГАНСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ срочно — опытного маркшейдера (оклад 174 руб., 80 коп.), каменщиков, плотников, земляков.

Обращаться: ул. Серова, 2.